



DENUNCIAN AMENAZAS DE DESPIDO — Amenazas de despido en contra de 790 trabajadores del Instituto Regulador de Abastecimiento (IRA), denunció el Sindicato Nacional de Industria de Trabajadores de Empaques Diversos (SINITED). Las amenazas fueron formuladas por el Gerente General de la institución, no sólo para crear pánico dentro de los trabajadores, sino también para desarticular el movimiento sindical, informaron los miembros del SINITED.

Ungo dice Golpe de 1979 fue traicionado

El ex-integrante de la primera junta revolucionaria de gobierno luego del golpe militar del 15 de octubre de 1979, Dr. Guillermo Manuel Ungo, asegura que la intención de la oficialidad joven fue traicionada y la posibilidad de una apertura democrática entregada a los Estados Unidos.

Al cumplirse mañana diez años del intento de la "juventud militar" por romper con una tradición represiva de la Fuerza Armada, Ungo reconoce que fue decisión que cambió el rumbo de los acontecimientos, ya que marca el inicio del conflicto armado, el cual merece ser resuelto.

¿Algunas valoraciones del intento de la oficialidad joven? GU: a. Una con la que nosotros nos identificamos; que fue un intento frustrado dentro de un proceso de democratización política y de desoligarquización del sistema económico; b. Una segunda, coincidente con la posición de ciertos militares y la Democracia Cristiana, que no fue un intento fracasado. c. Una tercera, desde la óptica de los sectores de izquierda, que el golpe fue una manera de mediatizar la lucha revolucionaria; d. Una cuarta posición radical desde la perspectiva de la extrema derecha, que fue un golpe nefasto contra la libertad de empresa... esa tesis es menos válida.

¿El golpe fue organiza-

do por Estados Unidos?

GU: Estados Unidos tuvo conocimiento del golpe, metió manos, pero yo no creo que se le pueda atribuir a los Estados Unidos, yo creo que esa visión de la extrema izquierda tiene algunos elementos válidos, pero en sí como tesis no es válida, porque los Estados Unidos no pudo haber hecho conspirar a decenas de centenas de oficiales, que participaron, pues eran condiciones objetivas reales en momentos de crisis política y también un sentimiento de la juventud militar por desvincularse de la defensa de los intereses de los sectores oligárquicos.

¿Quién abrió al espacio para que Estados Unidos interviniera? GU: Estados Unidos mantiene una relación permanente con estos países, hay una dependencia estructural, y en ese sentido, me imagino ya hubo una conspiración, un entendimiento entre los Estados Unidos, algunos militares y la Democracia Cristiana.

¿Cuál es el papel de la Democracia Cristiana, entonces? GU: Fue traicionar el proyecto, Nosotros presentamos un ultimátum que nosotros teníamos posibilidades de enmendar y corregir el rumbo que llevaba el proceso; sin embargo, el Ejército vio que tenía otra opción, mucho más cómoda, que era quedarse con el PDC bajo la conspiración norteamericana... la Democra-

cia Cristiana dio la cobertura para que se comenzara a imponer el proyecto extranjero, el proyecto imperialista y que a la larga el proyecto oligárquico recuperará el poder.

¿Cuáles fueron los enemigos reales del intento?

GU: Yo creo que los Estados Unidos se asustaron, siempre se asustan de los movimientos progresistas, nunca se asustan de los movimientos derechistas pues creen que son seguros, confiables que los movimientos de izquierda que no los puede controlar. Sin duda jugó un papel la estructura militar, las jerarquías, y la derecha económica...

¿Controlando el Ejecutivo, tiene perspectivas la derecha tras 10 años?

GU: La derecha recupera el Gobierno, cree que tiene perspectivas. Yo relativizo todo. Creo que aquí la izquierdista tiene perspectivas y entre más moderada mejor... creo que la derecha no está acabada ni liquidada, al contrario, tiene fuerza, pero la perspectiva no funciona a favor de ella pero sin duda no se puede prescindir de ella. Creo que ni la derecha sectaria y dogmática ni la izquierdista sectaria y dogmática tiene posibilidades, pero si se va ir viendo un proceso de mayor entendimiento y aproximación.

ANTRAM denuncia despidos en Ahuachapán y S Marcos

Dirigentes de la Asociación Nacional de Trabajadores Municipales denunciaron ayer las actitudes de injusticia que están cometiendo los alcaldes municipales de Ahuachapán y San Marcos al despedir a más de una docena de empleados de ambas municipalidades.

De acuerdo con los informes proporcionados por los de ANTRAM, el jefe edilicio de la comuna ahuachapaneca, lejos de otorgar un incremento de doscientos colones a los empleados, los ha amenazado con realizar un despido masivo, del mismo modo lo ha hecho a través del Comandante de la Policía Municipal de esa localidad, quien les ha indicado a los empleados que "ya conoce las casas de

todos para irlos a sacar", según lo expresó el señor Alfredo Rivera Colorado, director de ANTRAM, seccional Ahuachapán.

La mayoría de empleados que se ven afectados con la actitud del alcalde Julio Antonio Carrillo, de Ahuachapán, pertenecen al Departamento de Mantenimiento, Sanidad y Vigilancia de cementerios, añadió el directivo de ANTRAM en el occidental departamento.

Por su parte, un dirigente sindical de la Alcaldía de San Marcos de esta ciudad, aseguró que el jefe edilicio de ésta comuna, señor José Antonio Magaña, mantiene una política de amenazas y despidos en contra de los

empleados, "hasta la fecha se han quitado de sus cargos a doce trabajadores de mantenimiento", señaló el sindicalista.

"Actualmente trata de anteponer una demanda en el Juzgado en contra de nuestra directiva, pero eso no nos intimida, pues nosotros tenemos ya nuestra respuesta, enfatizó el dirigente, al referirse que responderán de manera legal, porque según lo manifestó ellos tienen la razón.

Los empleados de ANTRAM de San Marcos básicamente exigen un aumento salarial, uniformes, mejores equipos de trabajo y otras prestaciones para realizar mejor sus responsabilidades dentro del trabajo, señaló el directivo.

Semana del Arquitecto comienza el próximo 16

El próximo lunes 16 del presente mes, a partir de las 5 de la tarde, será inaugurada en el Hotel Presidente, la Semana del Arquitecto Salvadoreño, organizada por el Colegio de Arquitectos de El Salvador (CADES) con el propósito de enaltecer la arquitectura de nuestro país.

En la inauguración de este evento las palabras de apertura estarán a cargo del Presidente del Colegio de Arquitectos de El Salvador (CADES), Arq. Roberto Paredes,

Martell, Vice Ministro de Vivienda y Desarrollo Urbano, y el discurso de inauguración lo pronunciará el Presidente de la República, Lic. Alfredo Cristiani, invitado especial al acto.

Seguidamente el Arq. Juan José Rodríguez, disertará sobre el tema: "Ser Arquitecto" y finalmente se hará la apertura de exposiciones de trabajos elaborados por estudiantes de arquitectura de diferentes universidades del país, así como también la expo-

sición técnica de algunos materiales, de construcción distribuidos por la empresa industrial Solaire.

Para el martes 17 de Octubre, está señalada la entrega del Premio "Arquitecto del Año 1989", al profesional, de la arquitectura que por su labor profesional, aporte gremial y ética profesional, se haga acreedor a tan especial reconocimiento.

Los actos de este día finalizarán con una conferencia de la Dra. Patricia Marín, Delegada de la UNICEF en El Salvador.